



## Dům se zimní zahradou

Radka Chromovská

**Malý kousek od Kolína stojí dům, který se hodně liší od zdejší běžné zástavby. Je totiž velmi hravý. Je na něm cihlově červená omítka kombinovaná se dřevem, okna velká i malá, kulatý průzor ve dveřích, prosklená fasáda s květinami uvnitř. Je to interiér plný světla, rozjasněných barev a propojených prostorů.**

**B**ydleli jsme na sídlišti, a nebylo to špatné,“ vzpomíná na nedávné časy majitel domu. „Byt byl celkem velký. Ale večer místo ticha člověk slyšel výtah a taky mohl poslouchat všechno, co povídaly drbný na chodbě. Parkoviště bylo přečpané, najít místo tam byl zázrak – a když se to konečně podařilo, ráno jsem auto zase hledal, protože jsem zapomněl, jak daleko a kde vlastně stojí,“ směje se už bývalý obyvatel sídliště... Rozhodl se tedy změnit prostředí a zabydlet se na vesnici. Pozemek ale neměl, tak musel začít hledat. „Objížděli jsme vesnice

v okolí Kolína a poptávali se na obecních úřadech, koukali po okolí, zpovídali místní. Jenže pořád nic.“ Až pomohla náhoda. „Kamarádka to tu znala a dala nám echo.“ Pozemek při kraji vesnice, na kterém dům dneska stojí, byl tehdy plný kopřiv a vysloužilých stromů. Svou polohou však dokonale plnil představu o klidném bydlení, a tím bylo rozhodnuto. Může se začít stavět!

### KDYŽ JE ŠPATNĚ VLASTNĚ DOBRÉ

Zatím to ale bylo jen přání. Šéf stavební firmy je při stavbě svého domu cosi jako kovářova kobyla. „Práce bylo

pořád hodně a zakázky se hrnuly.“ Čekání se ale vyplatilo – mezitím se totiž uvolnil vedlejší pozemek se sadem, který mohl majitel přikoupit, a zvětšit tak svou parcelu. I ta si ale musela na plány architekta Jana Linka ještě chvíli počkat.

„Stavělo se po částech a trvalo to dlouho,“ popisuje majitel. Když to sečete dohromady, trvalo to čtyři roky. Za tak dlouhou dobu budování nového rodinného sídla je dnes vděčný. „Změnil jsem za tu dobu hodně i svůj přístup k domu,“ popisuje. Přehodnotil materiály, barvy, propojení i otevření

prostoru. „Člověk se mění a vyvíjí a s ním se proměňuje i vkus a estetické vnímání. A jsem vážně rád.“

### NÁVRHÁŘEM SOBĚ

Dům je tak dnes vymyšlený do každého detailu. Oranžové marmoleum na podlaže umocňuje teplý dojem a navíc se díky svému složení s přidaným korkem dobře hodí na podlahové topení, které vytápí celý dům. Ani kuchyň není dílem kuchyňského studia, jak dnes bývá zvykem, ale přímo majitelů. „Nic nám nevyhovovalo,“ stěžuje si majitel.



**VELKÝ OBYVACÍ** prostor opanovala pohodlná sedací souprava s rozlehlou ležací plochou vyrobená na míru tak, aby ladila s velikostí i zbarvením interiéru. Od prostorného jídelního stolu je dobře vidět na dění v kuchyni i velkými okny na terasu



Když mu s kuchyňskými studii došla trpělivost, rozhodl se udělat si plán sám. S manželkou pak nad nákresy proseděli celý týden, nicméně dnes jim kuchyň vyhovuje. Kávovar nechali zabudovat do skříňky ve zdi, takže pracovní plocha zůstala volná pro objemný dřez a velkou varnou desku. Kuchyňskou plochu osvětlují zářivky skryté nad skleněným obkladem a denní světlo z podlouhlého okna s výhledem do zahrady.

#### NEMĚNÍME!

Také děti se tu mají dobře. Každý ze synů má svůj vlastní pokoj se společnou koupelnou v „odpočinkové“ zóně domu, kam mají i vlastní přístup z terasy. Ta přes léto díky chladivému stínu skýtá ideální odpočinek, který bude letos doplněný ještě možností si zaplavat. Majitelé totiž dostavěli bazén, který zčásti stíní ořech, a připojili velikánskou

lavici, kam se uchylují návštěvy. Na jaře pak už chtějí dodělat jen zahradní „altán“, kde mohou řídit děti, a prý bude hotovo. „Už se těším,“ usmívá se majitel, který se ve svém domě raduje z rozlehlého prostoru, ohromného akvária i pěkné zimní zahrady, kterou na sídlišti neměl. „I když to bylo dlouhé, dům je pro nás dnes po všech stránkách přínosem.“ ■ [chromovska@mf.cz](mailto:chromovska@mf.cz)